

《宁波晚报》创刊三十周年诚挚邀约

“三十而励 甬向未来”全城征集

三十年前,日子过得慢,下班路上买份《宁波晚报》,吃过晚饭细细地翻,是很多人的习惯。

后来,生活节奏越来越快,我们改了很多习惯。而晚报总以不同的形式陪伴,一如多年前那些灯火温柔的夜晚。

她三十岁了,三十而立,她与城市共同成长;三十而丽,她定格最美面孔,助力美好生活;三十而励,她已走过长长的路,而梦想还在远处。三十年过去,她不再只是一张单薄的纸,而是宁波都市资讯的“内容中枢”与“传播窗口”,她扎根本土、放眼时代,在客户端、微信公众号、视频号、微博、抖音等各大平台构建传播矩阵,用千万级全渠道粉丝规模,让每一次发声都有回响,写就你我共同的宁波故事。

如今,在晚报三十而励的节点,我们想把时光的笔交回到您的手中:我们留好了空白的头版,等您用毛笔的柔软、钢笔的细腻,写下对晚报的心里话,让墨香里的告白,成为全城看见的温情;我们发起#我与晚报三十年#话题,不管是您跟着晚报参与的城市故事,因此改变的人生轨迹,还是定格回忆的老照片(或许是当年环城长跑的绶带、或许是小记者活动的合影),都能讲给我们听;我们还搭起“晚报未来实验室”,您的每一个关于媒体创新的巧思,都是晚报走向未来的光。

最终入选的三十组作品,会登上报纸与全城分享。作者也会收到我们的心意。但更珍贵的,是让您的回忆成为晚报的一部分,让您的参与,续写我们下一个三十年的故事。

来吧,把您的晚报记忆说给我们听,让我们一起,带着共同的光,甬向未来。

一、征集内容

“墨韵情深”告白书法作品——执笔为信,告白晚报

无论您是书法名家,还是普通爱好者,无论是毛笔挥毫,还是钢笔细书,我们期待您将心中对宁波晚报的祝福、期许或感悟,凝于笔端。内容可围绕“三十而励”主题,书写对晚报的寄语、与晚报相关的诗词或短句,形式不拘,真情为贵。

“我与晚报三十年”故事征文——千字以内,岁月留声

三十年,足以让青丝成雪,也让故事沉淀为永恒。也许,您是晚报的创刊读者,家中还珍藏着泛黄的试刊号;也许,您因晚报的一篇报道改变人生轨迹;也许,您与家人在晚报上留下了难忘的瞬间……现面向社会征集“我与晚报三十年”真实故事,千字以内为宜,期待您用文字带我们重回那些温暖、振奋或感慨的时光深处。

二、参与方式

书法作品投稿

电子投稿:请将作品高清照片或扫描件(格式为JPG或PDF,分辨率不低于300dpi)发送至邮箱121082716@qq.com,邮件主题请注明“三十而励书法投稿”。

实物投稿:请将原作邮寄或送至浙江省宁波市鄞州区宁东路901号宁波晚报办公室,邮编:315000。

“我与晚报三十年”故事投稿

请将文稿以Word文档或邮件正文形式发送至邮箱121082716@qq.com,邮件主题请注明“三十而励故事投稿”。

以上两项投稿,请务必在投稿中附注:作者真实姓名、联系电话、通讯地址、作品简要说明等相关信息。

三、评选与回馈

所有来稿,我们将精心审阅。

三十份优秀作品(含十五份书法、十五个故事):将刊登于《宁波晚报》三十周年专版、甬派客户端、官方微信、微博等全媒体矩阵,作者也将获赠宁波晚报三十周年精美纪念礼品套装一份。

三十份纪念礼:感恩每一位参与者的深情厚意,我们将从中再选出三十位作者,奉上专属纪念礼品一份。

四、截稿日期

即日起至2025年10月31日(以邮件发出时间或邮寄邮戳为准)。投稿作品须为原创,未公开发表。投稿即视为授权宁波晚报在相关宣传、展示、出版等活动中使用,不另付稿酬。实物书法作品恕不退还,敬请理解(如需退还请特别说明)。

三十年,是一座报纸的里程碑,更是一段缘分的再出发。头版留白,只为等您落笔;岁月留声,期待您的故事。让我们以墨为舟,以字为桨,共同驶向宁波晚报更加灿烂的明天!

记者 樊卓婧 徐叶



慰问现场。

救人外卖小哥获表扬

他的这句话更感人……

10月10日,宁波余姚外卖小哥陈在兴连线120,救下两位店员的事迹经本报道后,在网上迅速传播,赢得了网友盛赞。

在甬派客户端,网友评论:“这是一位朴实的快递小哥,再普通不过了,但他却是一位英雄……像他这样的平凡英雄,是在我们祖国见义勇为、助人为乐的社会大环境中造就的。”

在宁波晚报微信公众号,网友跟贴竖起了大拇指:“感觉外卖小哥都是能人团体,好人一生平安。”“必须为小哥点赞,新时代年轻人真棒!”

在宁波发布微信公众号,有市民感慨:“我有一次骑电动自行车摔倒了,是小哥扶我起来的,当时他的订单都要超时了。”“你的善良,让我觉得这个世界更好了!”

10月11日上午,余姚市委社会工作部副部长茅定威带队,会同余姚市市场监管局、饿了么平台宁波区域及余姚站点相关负责人一起来到泗门镇,慰问外卖小哥陈在兴。

茅定威代表余姚市委社会

工作部为陈在兴送上鲜花,并发放了见义勇为奖金,同时饿了么平台也为小哥申请了现金奖励。

当鲜花簇拥着烫金的奖状、奖金递到他手中时,这位年轻的小伙有些腼腆,也有些感动:“真不用这么隆重。我17岁时来到余姚工作,到现在已经10年了。我能一直待在这里没有离开,就是因为这里的政府、这里的每一个人都没把我们当外人,对我们真的很好。所以,我做这些事情也是应该的。”

据记者了解,近年来,余姚市委社会工作部积极探索新就业群体服务与基层治理深度融合新路径,让外卖小哥等群体真切感受到城市温度,并成功引导其从“治理对象”转变为“治理力量”。

“像陈在兴这样的小哥不是个例,他代表了越来越多新就业群体的担当。”茅定威表示,每天穿梭在大街小巷的他们,总能在第一时间发现安全隐患,也能在紧急时刻伸手,为需要帮助的人搭把手,形成了“越参与越认同”的良性循环。

事件回放

10月10日上午10时20分许,饿了么余姚泗门站的外卖小哥陈在兴前往泗门镇府前路附近一家外卖店取餐时,发现异常:店门紧闭,透过门缝,只见一名男店员坐在地上抽搐,另一名女店员趴在沙发上,口吐白沫,不省人事。

推开门,煤气味混杂着沸腾的水蒸气扑面而来,陈在兴意识到情况危急,立即关掉了煤气灶,迅速拨打了120急救电话。

电话里,120接线员凭借

专业经验,初步判断为煤气中毒,并要求陈在兴不要挂断电话,听从指挥展开救援。

在接线员的指令下,陈在兴首先将房门全部打开通风,随后先将意识尚存的男店员搀扶到门外凳子上坐下,紧接着又将已无知觉的女店员抱出,平放在室外通风处的地上。

随后,陈在兴又按照电话里传来的指令,沉着地为店员按压胸腔,直至救护车赶到。

记者 张晓曦
通讯员 梁梦薇 阮潇越 马琳萍



相关活动
可扫二维码